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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Περιβαλλοντική επιβάρυνση στην περιοχή των Μεσογείων Αττικής λόγω της λειτουργίας 

του αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

   Το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» θα συμπληρώσει προσεχώς 23 έτη λειτουργίας. Στο 

διάστημα αυτό οι κάτοικοι της περιοχής υφίστανται τις δυσμενείς επιπτώσεις 

 τόσο από τις εκπομπές αερίων ρύπων των αεροπλάνων  

 

 όσο και από τις βλάβες που προκαλεί η ηχορύπανση ιδίως στα παιδιά (προδιάθεση για 

σοβαρές χρόνιες ασθένειες, όπως καρδιολογικά νοσήματα, αυξημένη αρτηριακή πίεση, 

άγχος, κ.α.). 

Επίσης το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» είναι από τα λίγα μεγάλα αεροδρόμια στην Ευρώπη 

όπου δεν ισχύει απαγόρευση νυκτερινών πτήσεων (π.χ. 24.00 έως 06.00). 

Ήδη από τον Δεκέμβριο του 2006 ο Συνήγορος του Πολίτη εξέδωσε σχετικό πόρισμα για το 

πρόβλημα της ηχορύπανσης από τη λειτουργία του Αεροδρομίου καταθέτοντας σειρά προτάσεων 

προς εφαρμογή προκειμένου να μετριαστούν οι επιπτώσεις τις οποίες ξεκάθαρα αναγνωρίζει. 

Επειδή η προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας των κατοίκων της περιοχής των Μεσογείων 

στην Ανατολική Αττική είναι αδιαπραγμάτευτη, και πρέπει να προτάσσεται έναντι οιουδήποτε 

οικονομικού συμφέροντος.  

Επειδή  η ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού και η αύξηση των εσόδων από αυτόν δεν πρέπει να 

γίνεται δια της επιβάρυνσης της υγείας των πολιτών αλλά να συνεισφέρει στη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 Έχουν υπάρξει μετρήσεις/μελέτες για την περιβαλλοντική επιβάρυνση (ηχορύπανση, αέριοι 

ρύποι) στα Μεσόγεια Ανατολικής Αττικής από τη λειτουργία του αεροδρομίου τα τελευταία 

23 έτη; Ποιες από τις προτάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη υιοθετήθηκαν και ποια τα 

αποτελέσματα από την εφαρμογή τους; 

 

 Τηρούνται ο κανονισμοί μείωσης αεροπορικού θορύβου; Ποιος φορέας παρακολουθεί την 

τήρησή τους και πόσες ποινές/πρόστιμα έχουν επιβληθεί; Προτίθεστε να προβείτε στη 

νομοθέτηση απαγόρευσης νυκτερινών πτήσεων στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος»;  
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